



《习近平外交演讲集》 第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京7月12日电 中共中央
党史和文献研究院翻译的《习近平外交
演讲集》第一卷、第二卷英文版，近日由
中央编译出版社出版发行。

《习近平外交演讲集》第一卷、第

二卷由中共中央党史和文献研究院
编辑，收入习近平同志2013年3月至
2021年11月期间的有关重要文稿136
篇。该书英文版的出版发行，对于国
内外读者深刻理解习近平外交思想

的丰富内涵，深入了解构建人类命运
共同体重要理念、新时代中国特色大
国外交伟大实践以及中国之路、中国
之治、中国之理等，具有十分重要的
意义。

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

新华社北京7月12日电 中共中央
总书记习近平7月11日给参加海峡青年
论坛的台湾青年回信，勉励两岸青年为实
现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说，得知你们因

海峡青年论坛同大陆结缘，在大陆找
到了实现梦想的舞台，亲历了祖国日
新月异的发展变化，感受到了两岸同
胞一家亲的热切感情，我很欣慰。

习近平强调，青年兴则国家兴，青

年强则国家强。祖国和民族的前途寄
托在青年人身上。我们将一如既往为
两岸青年互学互鉴创造良好条件，为
台湾青年在大陆学习、就业、创业、生
活提供更多便利。希望你们多向台湾

青年分享自己在大陆的经历和感悟，
让更多台湾青年了解大陆，同大陆青
年同心同行、携手打拼，锲而不舍、驰
而不息，让青春在实现中华民族伟大
复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

海峡青年论坛创办于2003年，由
中华全国青年联合会、台湾中华青年交
流协会、中国国民党青工总会共同主
办，是两岸青年交流的重要平台。第二
十届海峡青年论坛于7月11日至12日

在福建厦门举办，应邀参加本届论坛的
50名台湾青年近期给习近平总书记写
信，讲述了在祖国大陆学习、工作、生活
的经历和感悟，表达了为民族复兴和祖
国统一贡献力量的坚定决心。

覃卫国带队督查观摩煤化工基地重点项目开工建设情况时强调

想方设法扩大有效投资 全力抓好重点项目建设

■ 首席记者 王守明

本报讯 7月12日上午，市委书记、市长覃卫国带队前往安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地，督查观摩重点项目开工建设情况。他强调，要坚持生态立市、工业强市、产业兴市，想方设法扩大有效投资，全力抓好重点项目建设，从严从实做好安全生产和环保工作，加快推动二产“提质扩量增效”，力促淮北更高质量转型发展。市领导操隆山、周天伟、汪继宏、

姜颖、黄群、孙兴学参加督查观摩。

“项目建设中有没有什么困难？”“何时能建成投产？”在晶诚氨基酸项目工地，覃卫国认真听取建设进度及产品市场开拓等情况汇报。他希望企业大力实施创新驱动发展战略，面向市场生产更多适销对路的产品，不断增强企业核心竞争力。煤化工基地要大力开展以商招商、产业链招商，聚焦行业高端和产业链上下游延链强链补链，推动先进高分子结构材料和精细化工产业集群化发展，加快产业转型升级步伐。

欧励隆12万吨炭黑项目现场，工人紧张忙碌，一片热火朝天景象。覃卫国边看边问，详细了解项目进展情况。他强调，安全大于天，责任重于泰山。要坚持以人为本、树牢安全生产红线意识和底线思维，科学合理安排工作时间，严格落实防暑降温及疫情防控各项措施，坚决做到不安全不生产。

在和弘甲醛项目，得知企业大力

推行清洁生产、使用清洁能源、发展绿

色产业，做到生产过程无废水、废气、

废渣时，覃卫国很高兴。他强调，煤化

工基地要立足园区资源优势和产业基地，着力延伸产业链条，向“高科技、高附加值、低污染、低能耗”方向发展，实现煤炭资源“吃干榨净”，将基地培育成国内一流的化工园区、国家循环经济示范基地。

覃卫国还督查观摩了宁亿泰新型农药、碳鑫科技甲醇综合利用项目建设情况。

市委有关副秘书长，淮北高新区、县区委及市直有关部门主要负责同志参加上述活动。

学习非遗 面塑技艺

7月11日，在四铺镇商派面塑传播
基地，省级非遗商派面塑传承人商运平
在指导学生学习面塑技艺。

暑期伊始，濉溪县四铺镇商派面
塑传播基地组织开展“体验非遗魅力”
暑期课堂活动，商运平通过集中讲解、
技艺展示和互动教学等形式，指导中
小学生学习面塑技艺，让孩子们感受
非遗文化的魅力，丰富孩子们的暑假
生活。

■ 摄影 记者 万善朝
通讯员 苏瑞

钱界殊调度推动 “优化营商环境”重点提案办理工作

■ 记者 傅天一

本报讯 7月12日上午，市政协主席、市委政法委书记钱界殊调度推动“优化营商环境”重点提案办理工作，并召开督办会。市政协副主席李公峰主持，秘书长张红玉参加。

市政府办等6家重点提案承办单位汇报了提案办理情况，提案人建民委会作回应性发言。

钱界殊对“优化营商环境”重点提
案办理工作给予充分肯定。他指出，提
案是人民政协履行职能的重要方式，是
党委和政府听取各界人士意见建议、体
察民情、集纳民智，实现决策民主化、科
学化的重要渠道。

承办单位要提高站位，深化认识，增
强责任感和使命感，自觉把提案办理工
作与贯彻落实市委、市政府中心工作结
合起来，更加积极主动做好提案办理工
作。

钱界殊强调，承办单位要积极配
合，提高提案办理实效，建立健全沟
通协商机制，加强协商办理，实现良
性互动。要切实推进成果转化，加快简政放
权，提高审批效率，缩短审批时间。要优
化服务流程，牢记“为企业服务无小事”，弘
扬工匠精神，

弘扬工匠精神，要强化法治保障，坚持“言而有信、监管有度、交往有界”，自觉接受监督，真
正把办理过程转化为改进工作作风、为企
优环境的过程，为淮北高质量转型发展贡献
智慧和力量。

李公峰对提案办理工作提出具体
要求。

市政协提案委、经济委、研究室、办
公室负责同志，民建市委、市政府办、市经
信局、市地方金融监管局、市数据资源管
理局、市投资促进中心主要负责人等参加
会议。

市青年工作联席会议 第三次全体会议召开

■ 记者 俞晓萌

本报讯 7月12日下午，市青年工
作联席会议第三次全体会议召
开。市委副书记操隆山出席会议并
讲话，副市长高维民主持会议。

会议书面传达了习近平总书记
关于青年和共青团工作的重要论
述、安徽省青年工作联席会议第三
次全体会议精神、《安徽省中长期青
年发展规划(2018—2025年)实施情
况中期评估工作方案》，听取了《淮
北市落实〈安徽省中长期青年发展
规划(2018—2025年)〉实施方案》实
施进展情况的汇报，审议了迎接全
省规划实施中期评估工作方案、落
实省规划2022年重点工作等文件。
市人民检察院、市卫健委、市人社
局、相山区委作交流发言。

操隆山在讲话中充分肯定了我
市青年工作取得的成绩。他指出，

要清醒认识当代青年需求的多样
化，进一步增强政策针对性，完善保
障体系，加大组织引导力度，推动我
市青年工作实现全方位进步。

操隆山强调，要提高政治站位，深
刻认识青年工作的重要意义，深入贯
彻落实习近平总书记关于青年工
作的重要论述，进一步关心和促
进青年一代成长发展。要突出重
要抓手，加强思想政治引领，着力
解决青年成长中的问题，引导青年
积极参与经济社会发展，组织实施
好中期评估工作，推动发展规划落
地落实。要凝聚工作合力，强化统
筹协调，发挥好联席会议机制作
用，切实提升青年工作水平，做好
新时代党的青年工作，以实际行动
和优异成绩迎接党的二十大胜利
召开。

高维民就相关工作提出具体
要求。

淮北矿业集团 10项党建成果获评全国优秀

■ 记者 王晨
通讯员 乔时庆

本报讯 7月5日，在中国企
业发展论坛第五次企业党建(案例)
研讨会上，淮北矿业集团党委《“聚能”
党建引领企业高质量发展》和9家基
层单位共计10项党建品牌被评为全
国优秀案例。其中，华塑股份党委
《擦亮“华塑·家文化”品牌，助推企
业高质量发展》党建品牌案例在会
上作交流发言。

近年来，淮北矿业集团始终坚
持党的建设不动摇，以党的创新理
论武装头脑、指导实践、推动工作，
集团领导班子连续6年被省委考核
评为“优秀”班子。充分发挥“把方
向、管大局、促落实”领导作用，基层
党建活力彰显，“百千万”工程全
面推进，党组织共建优势互补，“领航”
计划深入实施。尤其是2021年以
来，牢牢坚持“16字”工作总基调，全

面加强党的领导和党的建设，努力
把党的政治优势、组织优势转化
为企业高质量发展优势，为“十四
五”奋进新征程夺取新胜利提供了强
劲组织保障。

淮北矿业集团扎实开展全国企
业党的建设工作会议精神贯彻落
实情况“回头看”和党建工作“找
差距、抓落实、提质量”专项行动，对
标找差补短板，持续巩固基层基
础，组织开展年度党建考核、党组
书记抓党建述职评议考核和基层
党建工作集体“会诊”，推动党建工
作责任落实落地。持续加强党组织
标准化建设，评估验收党组织695
个，评选命名标杆党支部30个、标
杆党小组60个。与宝钢、马钢、中
信泰富特钢、芜湖新兴铸管等战略
合作企业开展党委共建，延伸推
动基层党组织分片区共建，交流经
验、分享成果，党建工作水平得到全
面提升。

6月份“淮北好人”评选揭晓

■ 首席记者 肖干 通讯员 孙瑾

本报讯 目前，经公众推荐和专
家评议，谢韬、央珍、曹大根、李志强等
4人入选6月份“淮北好人”。

谢韬，男，中共党员，市人大常委
会办公室九级职员。参加工作20余
年来，他严谨务实、精益求精，善于沟
通、用心服务，始终保持军人优良作

风，自觉站好岗、把好关、守好责，以高
度的事业心和责任感，坚守文印服务
一线，赢得领导和同事们的称赞和好
评，多次获得市级和机关表彰。

曹大根，男，中共党员，烈山区杨
庄工人村望阳南村居民。作为一名退
休教师，他痴迷红色文化研究，深入挖
掘古饶镇草庙村淮海战役华野指挥
部、宋疃镇周圩子村后方医院等革命
旧址史料，为旧址的进一步修缮，打造

成红色文化教育基地积极奔走，作出
突出贡献。

李志强，男，中共党员，濉溪县税
务局财务管理股四级主办。他时刻牢
记共产党员身份，处处发挥党员先锋
模范作用，以饱满的热情、过硬的业
绩、和蔼的为人，在平凡岗位作出不凡
业绩，先后荣获市税务系统党建标兵、
先进工作者等多项荣誉称号。

抓实小麦赤霉病防控 确保全年粮食安全

我市夏粮生产实现“十九连丰”

奠定了基础，夏粮生产实现了“十九连
丰”。

市农业农村局按照市委、市政府
部署，把小麦赤霉病等重大病虫害防
控作为抓紧抓实全年农业农村工作
的重要任务，及早谋划、精心准备、多措
并举抓好小麦赤霉病防控工作。3月
20日制定印发《淮北市2022年小麦赤
霉病防控工作方案》，4月1日召开全市
小麦赤霉病工作推进会商会，4月11日
组织县区参加全省小麦赤霉病防控工
作视频会议，4月12日全市小麦赤霉病

防控调度会召开。从4月19日开始，在
关键“窗口期”，全市6个技术包服
指导组到各地开展督导服务。

在资金保障和技术服务方面，3
月份初，市农业农村局启动小麦赤霉病
防控资金周调度，各县区积极筹措资
金，强化防控物资保障，提前做好防
控应对。全市共落实小麦赤霉病防控
资金3280.5万元，其中，市财政拨付小
麦赤霉病专项资金300万元。全市施药一
次亩均落实资金13.21元。同时，严格落
实小麦病虫情、苗情、墒

▶▶下转第3版



■ 记者 吴永生

本报讯 7月11日下午，记者从市农
业农村局举行的新闻发布会上获悉，
今春以来，我市通过抓实小麦赤霉病
防控等工作，为夺取夏粮丰收打